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T.S ANATOMIA PATOLOGICA - Ejercicio Especifico Teoria

1. La pared de la vejiga esta formada por:

A) Tres capas de musculatura lisa.

B) Dos capas de musculatura lisa dispuestas longitudinalmente.
C) Una capa cortical externa y una capa medular interna.

D) Se caracteriza por tener numerosas glandulas mucosecretoras.

2.Si se retrasa en procesar una muestra de orina 24 horas, puede suceder, que:
A) Proliferen bacterias contaminantes y la orina se alcalinice.

B) Los elementos celulares no se disuelven.

C) Proliferen bacterias contaminantes y la orina se acidifique.

D) Cuando se observe al microscopio tiene que hacerse con luz polarizada.

3. En la técnica del Rojo de Alizarina para el calcio, éste aparece de color:
A) verde palido

B) negro

C) amarelo

D) rojo brillante

4. ;En qué consiste la fijacién tisular?
A) En un proceso dinamico por el que los seres vivos paralizan su ciclo biolégico.

B) En fenémenos degradativos que se producen tras la muerte celular.

C) En la-interrupcion-derdes procesos-degradativesiqueaparecen tras la-muerte celular,

D) En la conservacion del tejido en estado de vida latente.

5. iCudl-delos’siguientas fijadores-es recomendable-en citologia?.
A) Alcohol metilico.

B) Alcohol de 96°.

C) Depende de la coloraciéon que se vaya a realizar.

D) Fijacién en seco.

6. El EA 50 es un colorante:

A) Basico

B) Acido

C) Neutro

D) Metacromadtico

7. En la actualidad se conocen mas de 100 genotipos de HPV. ;Cual de estos son de alto grado?

A)6,11

B)16,18
C) 42,44
D) 40,72
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8. {Cémo se realizan los bloques en microscopia electrénica?
A) Se realiza en pequenos moldes de plastico o silicona que se desechan tras la polimerizacién

B) En los moldes mas pequefos utilizados en parafina, debido a la escasa entidad de las muestras para estos
estudios

C) La muestra ya incluida en resina mantiene la suficiente consistencia, por lo que no se necesita realizar el
bloque

D) Ninguna es correcta

9. Los niicleos de las células se tifien generalmente con colorantes...
A) Acidos, debido a su pH basico

B) Acidos, debido a su pH acido

C) Basicos, debido a su pH acido

D) Todas son incorrectas

10. Entre las funciones del tejido conjuntivo se encuentran:

A) Mecénica

B) Defensiva

C) Nutritiva

D) Todas son correctas

11. El centro neurélgico celular donde se deposita la mayoria de la informacion genética y donde se gobierna
la actividad celular esta en:

A) El nicleo’y citoplasma.

B) El ntcleos

C) El nucleo, citoplasma y nucledlo.

D) Entre la membrana plasmatica y carioteca.

12. ;Qué medida general en la prevencién y control de la infeccién hospitalaria sefalarias como la mas
importante?

A) Lavado de manos.

B) Uso de mascarilla.

C) Vacunarse.

D) Aislarse en la medida de lo posible de los pacientes.

13. Las sustancias que tienen la propiedad de facilitar la inflamacién de materiales combustibles se encuentran
dentro del grupo de:

A) Sustancias comburentes.

B) Sustancias inflamables

C) Sustancias tdxicas.

D) Sustancias explosivas.
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14. La técnica de eleccién para la demostracion de bacterias acido alcohol resistentes es:
A) Ziehl-Neelsen

B) Pas

C) Giemsa

D) Reticulina

15. La labor de los citotécnicos en la cuantificacion de su carga de trabajo, se basa sustancialmente en:
A) diagnéstico y validacion final de las muestras

B) supervisar, presupuestar y gestionar las areas de citopatologia

C) proporcionar una interpretacién de las muestras citolégicas del paciente al patélogo

D) tomar la muestra biolégica directamente del paciente en las PAAF

16. En el método de la tioflavina T, para incrementar la selectividad de la tioflavina T por el amiloide, el pH
tiene que ser:

A) 1'4

B) 7

C) 91

D) 6'2

17.Sefala en cual de estas localizaciones se encuentra el tejido adiposo:

A) pulmones

B) pene

C) parpados

D) épipton

18. ;En qué consiste la confeccion de blogues de parafina?

A) En la colocacién de una muestra, previa deshidratacién, en un molde que rellenaremos con parafina y
dejaremos enfriar

B) La introduccién de la muestra, ya incluida en parafina, en un molde que rellenaremos de parafina y
dejaremos enfriar

C) La obtencién de bloques celulares de liquidos ricos en células, a los que meteremos en moldes, afiadiendo
parafina y enfriandolos posteriormente

D) Ninguna es correcta

19. En los estudios de calidad se consideran.
A) La eficacia y continuidad.

B) El nivel cientifico-técnico.

C) La accesibilidad y el trato humano.

D) todas son correctas.

20. ;A qué llamamos aclaramiento de los cortes tras la coloracién?

A) Al paso de éstos a agua retirando asi el exceso de colorante.

B) A la utilizacién de reactivos reductores que disminuyen el exceso de colorante.

C) A la utilizacion de un liquido anhidro de alta refringencia que substituya al agente deshidratante.

D) A la limpieza de la preparacion de restos de medio de montaje.
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21. El conjunto de técnicas que garantizan la ausencia de microorganismos patégenos y sus esporas se
denomina:

A) Pasteurizacion.
B) Desinfeccion.
C) Asepsia.

D) Esterilizacion.

22. ;En qué casos esta indicada la realizaciéon de una PAAF (Puncion aspiracién con aguja fina)?.
A) Como primera aproximaciéon diagndstica en un érgano.

B) Cuando el paciente tiene una adenopatia.

C) N6dulos solitarios, especialmente superficiales y periféricos.

D) Todas son correctas.

23. ;Cuéles de estos colorantes son los correctos para tefiir los citoplasmas de las células?
A) Rojo nuclear, Azul de Celestina B

B) Fucsina bdsica, Rojo nuclear

C) Hematoxilina, Fucsina béasica

D) Eosina, Floxina y Cromotropo -SR

24. Tipos de autopsia clinica:

A) Simple, compuesta.

B) Simple, compleja, muy compleja.
C) Pargiales, totales.

D) Todas son correctas.

25. Bajo la supervisién de un facultativo el cCitotécnico debe ser responsable de las siguientes tareas:
A) Emitir informes clinicos

B) Screening

C) Realizacidn de las PAAF

D) Todas son correctas

26. Las espiroquetas se tifien de:

A) azul con el método de Levaditi

B) negro con el método de Wartin-Starry
C) Rojo con Levaditi

D) verde con Wartin-Starry

27. La muerte programada de las células, se denomina:
A) Necrosis

B) Cariorrexis

C) Apoptosis

D) Cariolisis

0044692833279907400002635975303911611138


Usuario
SELLO CCOO


28. El colorante Giemsa es:
A) Acido.

B) Basico.

C) Neutro.

D) Sintético.

29. ;Qué tipo de reactivos quimicos son usados principalmente en la decalcificacion?
A) Alcohol Isopropilico, Formol

B) Metilbutano, Isopentano

C) Oxido de hierro, Alumbre de hierro

D) Acidos fuertes (Nitrico, Clorhidrico, etc.) o Acidos débiles (Acético, Férmico, etc.)

30. Respecto al secreto profesional es cierto que:
A) La muerte del paciente descarga al profesional de la obligacién de guardar secreto.
B) Las actuaciones periciales, de inspeccion, de investigacion o docencia estan exentas de secreto.

C) El personal sanitario se verd obligado a romper el secreto profesional cuando exista peligro para la salud
publica.

D) El secreto debe mantenerse en caso de conocimiento de la comision de un delito.

31. Para separar.el ADN de otras estructuras utilizaremos:
A) Técnica de'Gmelin

B) Reaccion de Feulgen

C) Técnica de la melanina

D) Método Qsna

32. Tratamientos del corte incluido en parafinagprevies a;la coloracion:
A) Deshidratar,aclarar, montar:

B) Aclarar, tefir, montar.

C) Desparafinar, rehidratar, tefir.

D) Desparafinar, deshidratar, tefir.

33. Son funciones del Técnico:

A) Comprobar el estado de los reactivos, asi como del mantenimiento de los equipos que estén a su cargo.
B) Lavado de material reutilizable.

C) Almacenamiento y archivo de los bloques de parafina, muestras y preparaciones.

D) Todas son correctas.

34. Las muestras para estudio de microscopia electrénica se incluyen en...
A) En celoidina para poder realizar las secciones ultrafinas
B) En medios de inclusién de elevada dureza

C) Previa congelacién de la muestra durante 24h a-80° C, se realiza con posterioridad una inclusién en
parafina

D) Todas son correctas
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35. En relacion a la citometria de flujo es cierto:
A) Su aplicacion al material citolégico es menor que en otras técnicas moleculares
B) Se utilizara en el inmunofenotipado de PAAF con sospecha de lesiones proliferativas

C) Se utiliza para la detecciéon de inmunofenotipado de lavados broncoalveolares (BAL) de lesiones
inflamatorias pulmonares

D) Todas son correctas

36. Los cuerpos de psamoma se relacionan mas frecuentemente con:

A) Carcinoma de ovario.

B) Carcinoma de ovario y Adenacarcinoma.

C) Carcinoma de ovario, carcinoma seroso y carcinoma de células claras.

D) Todas son correctas.

37. Cuando hay muchos hematies en una muestra de liquido fisiolégico se puede hemolizar con:
A) Alcohol de 70°.

B) Alcohol metilico.

C) Acido acético al 5%.

D) Acido clorhidrico.

38. Técnicas de corte en el criotomo. Pasos a seguir:

A) Congelacién, generalmente en un medio de congelacién (O.C.T) cortar las secciones y adherirlas por
contacto al portaobjetos

B) Fijacion quimica, posterior congelacién y adherirfas al portaobjetos

C) Corte"de'1as secciones en fresco, posteriormente congelarlas,.y adheritlas

D) Todas son correctas

39. La propiedad que poseen determinadas estructuras tisulares de unirse a los iones de plata derivados del
nitrato de plata o plata amoniacal, se denomina:

A) argentafinidad

B) argirofilia

C) argentaria

D) aspergilo

40. La porcién del cérvix en la que el epitelio glandular esta sustituyéndose por escamoso, se denomina:
A) Espacio de Hoeven.

B) Unién Miilleriana.

C) Zona de transformacién.

D) Zona de transmision

41. La colaboracién de los técnicos en la realizacion de necropsias clinicas o legales se realizara...
A) Bajo supervision facultativa.

B) No es necesaria la supervision facultativa.

C) Los técnicos no tienen competencias para colaborar.

D) Ninguna es correcta.
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42. Tipos de cuchillas utilizadas en un ultramicrotomo:

A) Tungsteno, vanadio

B) Vidrio, diamante

C) Las cuchillas utilizadas para la obtencién de secciones en parafina

D) Todas son correctas

43. El microscopio electronico de transmisién utiliza...

A) Un haz de luz muy potente capaz de atravesar el tejido y transmitir su imagen muy aumentada a una
pantalla

B) Un rayo laser alimentado por una alta tension eléctrica que transmite muy aumentada la imagen a una
pantalla

C) Rayos infrarrojos a alta presién

D) Un haz de electrones 100.000 veces inferior a la luz empleada habitualmente

44. Es incorrecto que:

A) Los residuos tipo | pueden ser eliminados de acuerdo con la Ley de Residuos Sélidos Urbanos.
B) Los residuos tipo Il podran ser eliminados como los de tipo | en determinadas condiciones.

C) Los residuos tipo lll deben ser incinerados.

D) Los residuos tipo IV podra ser eliminados como los de tipo Il en deternimadas condiciones.

45. ;Cudl de estas afirmaciones no es correcta?

A) La inmunofluorescencia en biopsias de piel se realiza para diagnéstico de lupus

B) La inmunofluorescencia se realiza en biopsias endpmiocardicas para confirmar rechazo de trasplante
C) Nuncasse-atiliza la‘inmunofluoreseencia ‘'en la'biopsia renal para‘verificar rechazo-de-trasplante

D) En la\biepsiarenaldainmunefluorescenciasse utiliza para diagnostico de glomerulonefritis

46. ;Cuales son las partes 6pticas del microscopio?:
A) Pie, columna, platina

B) Objetivos, oculares, aparato de iluminacién

C) Pie, platina, revélver, tubo

D) Todas son correctas

47. La aplicacion de la inmunohistoquimica en la citologia nos permite:
A) Realizar valoracién hormonal

B) Localizar el tumor primario en lesiones metastasicas

C) Eliminar los cortes seriados de la biopsia de ganglio centinela

D) Realizar biopsias intraoperaorias

48. ;Qué tipo de epitelio reviste el es6fago?
A) Cilindrico ciliado.

B) Plano poliestratificado no queratinizado.
C) Escamoso.

D) Plano estratificado queratinizado.
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49. ;Qué es la Inclusion?

A) La inclusién de la muestra en el registro del laboratorio para su identificacion
B) Los procesos necesarios para la fijacion tisular

C) La confeccion de bloques en parafina

D) Todos los procesos que llevan a introducir una muestra a estudio en un medio sélido

50. Es correcto que en un hospital se generan:

A) Residuos que no requieren precauciones especiales ni dentro ni fuera de del centro sanitario.
B) Residuos que requieren medidas especiales dentro el centro sanitario.

C) Residuos biosanitarios especiales, residuos radiactivos, residuos quimicos y restos anatémicos.

D) Todas son correctas.

Preguntas de reserva

51. Las técnicas inmunocitoquimicas se pueden realizar sobre material de:
A) PAAF

B) derrames

C) cepillados

D) todas son correctas

52. La impregnacion argéntica se fundamenta en:

A) Oxidacion del nitrato de plata para obtener plata metalica
B) Reduccion de plata metalica para obtener nitrato de plata
C) Reduccion del nitrato de plata para obtener plata metalica
D) Oxidacion de plata metalica para obtener nitrato de plata
53. En el tricrémico de Masson,con azul de anilina, los giteplasmas, queratina, fibras musculares y hematies se
tifen-de:

A) rojo

B) verde

C) azul

D) negro

54. Clasificacién de los colorantes seglin su grupo auxocromo y apetencia tisular
A) 5 grupos: Basicos, acidos, neutros, indiferentes y metacromaticos

B) 3 grupos: Acidos, basicos y neutros

C) 3 grupos: Acidos, basicos y metacromaticos

D) 3 grupos: Metacromaticos, indiferentes y neutros

55. Para conseguir sus fines la epidemiologia se fundamenta segtn Jenicek en:
A) Exactitud.

B) Clasificacion.

C) Representatividad.

D) Todas son correctas.
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T.S ANATOMIA PATOLOGICA - Ejercicio Especifico Practica

56. Como orientariamos generalmente una muestra de piel por exéresis con el borde profundo pintado de
negro en la realizacién de un bloque?

A) Apoyando los fragmentos orientados por la tinta en el fondo del molde

B) Si no hay unas instrucciones especificas por parte del facultativo, colocariamos los fragmentos de canto en
la base del molde, de forma que pudiéramos obtener secciones que abarcasen de la epidermis al borde de
reseccion profundo

C) Apoyando en el fondo del molde la parte opuesta a la tinta

D) Ninguna es correcta

57. Cuando utilizamos la decalcificacién electrolitica .; Qué realizamos?

A) A la aplicacion de una corriente alterna de 100voltios produciendo que las sales de calcio salten del tejido
B) Al empleo de ultrasonidos de una frecuencia entre 10 y 11000 ciclos por segundo

C) La muestra sumergida en el decalcificante se lleva a un horno microondas que acelera el proceso

D) Al paso de una corriente continua por el decalcificante para provocar la ionizacion de la solucién,
desplazando los cationes cdlcicos de la muestra al electrodo negativo

58. ;Cémo contrastariamos los cartes obtenidos en microscopia electronica?

A) El primer paso de contraste lo realiza el tetroxido de osmio durante el proceso de refijacién

B) El-acetato de uranil-magnesio

C) El citrato de plomo

D) Tadas son correctas

59, Estames realizando unaténica.de-hierro (Perls) por uina enfermedad por depdsitos de hierro. Es cierto que:
A) Es un método poco importante por ser el hierro férrico el menos presente en los tejidos

B) Se basa en la propiedad del ferrocianuro potasico para transformarse en hidroxido de hierro

C) Siempre deben utilizarse cortes con control positivo

D) El hierro se colorea de rojo

60. Cudles de estos reactivos podriamos usar como agentes aclarantes?

A) Xileno (Dimetil-Benceno)

B) Benceno

C) Tolueno (Metil-Benceno)

D) Todas son correctas

61. En un estudio de cancer bucal, se decide utilizar un colorante que presenta metacromasia. ;Cudl de estos
es un colorante metacromasico?

A) azul de anilina

B) azul de toluidina

C) violeta de cresilo

D) ninguna es correcta
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62. El estudio de la sustancia amiloidea de una muestra se realiza en un microscopio de luz polarizada. ;En
qué consiste la polarizacion de un microscopio?

A) La division del campo de visualizacion en dos polos o zonas horarias las 12h y las 6h

B) La colocacion en el microscopio de un polarizador entre la fuente de luz y el condensador y un analizador
entre el objetivo y el ocular

C) La variacién de los contrastes de la imagen utilizando técnicas de absorcién y de marcha en el sistema
optico del microscopio

D) Todas son correctas

63. Para el estudio del tejido conjuntivo en el laboratorio se realiza un tricrémico de Gomori ;Cual es el ph
6ptimo de la coloracion?

A)entre 2'5y 2'7

B) entre 4'5 y 4'7

C)entre 3'5y 3'7

D) menor de 2

L}

64. Para proceder a la fijacion de una muestra de citologia de orina convencional:

A) Colocamos el porta-objetos rapidamente en alcohol de 96°.

B) Esperamos unos segundos a que se sequen los bordes del material a estudio y los pasamos a alcohol de
96°.

C) Dejamos que el material extendido en el porta—objetos se seque.

D) ay b son correctas.

65. Nosremiten una biopsia de piel para estudio por inmunofiuorescencia: ;Qué fijacién aplicamos a la
muestra?

A) Fijacion bioguimica

B) Fijacién inmunohistoquimica para conservacion molecular y bioquimica

C) Fijacion fisica por medios de congelacion rapidos

D) Ninguna es corecta

66. ;Cual es la finalidad de la gestion de los residuos sanitarios?

A) Evitar en la mayor medida posible la acumulacion de residuos en un hospital.

B) Promover al maximo el reciclado de todos los residuos generados.

C) Dar a los residuos sanitarios el destino final mas adecuado en base a sus caracteriasticas.

D) a) y b) son correctas.

67. Examinando una muestra de citologia ginecolégica convencional en el microscopio, encontramos células

con las siguientes caracteristicas: nicleos con aspecto de "vidrio esmerilado” y marginacion de la cromatina,
estamos ante:

A) Cambios producidos por DIU.
B) Herpes simple.
C) Cambios por Trichomonas vaginalis.

D) Torulosis glabrata.

0044692833279907400002635975303911611138


Usuario
SELLO CCOO


68. Estudiamos en citopatologia el HPV. Sobre él es cierto que:

A) El HPV se considera el principal agente causal del cancer de cuello uterino

B) De todos los genotipos el 16 y 18 son causantes del 90% de las verrugas genitales

C) De todos los genotipos el 6 y 11 causan el 70% de los canceres de cérvix

D) Todas son ciertas

69. Posteriormente a la fijacion y deshidratacion y antes de su inclusion en parafina, una muestra recibe un
tratamiento de aclaramiento. ;En qué consiste este proceso?

A) El empleo de métodos de transparentar el tejido

B) El empleo de agentes deshidratantes

C) substituir al agente deshidratante por una solucién miscible en el medio de inclusién

D) Todas son correctas

70. ;Cual seria la forma correcta de obtener una muestra de orina espontanea para citologia?

A) Orina de veinticuatro horas.

B) La segunda orina de la mafana.

C) La primera orina de la mafana y en ayunas.

D) Ninguna es correcta.

71. En la realizacion de cortes en el criostato para IFD, hemos de saber que la temperatura aproximada de la
camara fria tiene que estar en:

A)-5°C

B) 0°C

C) - 20°C

D) =80°C

72. En una muestra de citologia cervical observamos, en el microscopio, células de extracto intermedio, con
plegaduras citoplasmaticas y abundantes bacilos de Dodérlain. Podriamos decir que la paciente esti en fase:
A) Ovulatoria.
B) Secretora. ~

C) Estrogénica.

D) Perimenopausica.

73. Para determinar los melanosomas, que son orgdnulos que contienen melanina, nos indican que realicemos
la técnica de la DOPA-OXIDASA. Marca la respuesta o respuestas correctas:

A) El tampdn fosfato ha de ser menor de 5

B) No se puede realizar en cortes por congelacién

C) Los nucleos se pueden contrastar con carmin o verde de metilo

D) La actividad DOPA-OXIDASA presenta birrefringencia amarilla
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74. Para la eliminacién y tratamiento de contenedores de formol con restos anatémicos, se debera:
A) Etiquetar los contenedores y remitirlo a la empresa encargada de su incineracion.

B) Separar el formol y el material anatémico en contenedores distintos, antes de remitirlo a la empresa que
gestionara su eliminacién y tratamiento.

C) En base a la proximidad a la que se encuentre la empresa que gestione estos residuos, se hara de una de
las dos formas anteriores.

D) Ninguna es correcta.

75. Material que se puede utilizar para realizar una PAFF (Puncidn aspiracién con aguja fina):
A) Agujas, pistola y jeringa.

B) Aguja, pistola, jeringa y antiséptico.

C) Agujas, pistola, jeringa, antiséptico y anestésico.

D) Agujas, pistola, jeringa, antiséptico, anestésico y anticoagulante.

76. Ante un caso de presencia de hongos. ;Qué técnica utilizarias para ponerlos de manifiesto?
A) PAS

B) Gram

C) Orcefna de Shikata

D) ay b son ciertas

77. Recibimos en el laboratorio para procesar una muestra de liquido pericardico coagulada. ;Qué harias?
A) Devolverla a la unidad de procedencia.

B) Ligtiarla.en solucidén.tdmponada.

C) Heparinizarla.

D) Fijarla en formol‘para estudio en parafina.

78. Recibimos una muestra en fresco, cubierta con una gasa empapada en suero fisiolégico. ;De qué puede
tratarse?

A) De una biopsia intraoperatoria que deberemos congelar.

B) De una biopsia de médula ésea que deberemos decalcificar inmediatamente.

C) De una biopsia de piel que requiere estudio para inmunofluorescencia.

D) a) y ¢) son correctas.

79. Tenemos que determinar un virus mediante biologia molecular. Es falso que:
A) La sensibilidad de la técnica es una ventaja.
B) Utilizar sempre guantes, sin talco, con cambios frecuentes.

C) Siempre que sea posible mantendremos las muestras y los reactivos a 4°C durante la extraccion y
amplificacion.

D) No son necesarios los controles negativos para controlar la contaminacién.
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80. A una muestra ya fijada para su estudio por microscopia electrénica. ;Qué procesos necesitaremos realizar
hasta su inclusion?

A) Rehidratacién

B) Rehidratacién y aclaramiento

C) Deshidratacién y aclaramiento

D) a) y b) son correctas

81. En una paciente con infeccién por VIH se le realiza un esputo y observamos al microscopio un criptococo,
estamos ante una infeccién por:

A) Bacterias.

B) Hongos.

C) Virus.

D) Parasitos.

82. ;Qué lineas generales de actuacion técnica seguiremos durante la realizacién de una autopsia clinica?
A) La colocacién de las muestras en sus respectivos recipientes

B) Su identificacion si es necesario

C) La misma sistematica general gue con los estudios de biopsias

D) Ninguna es correcta

83. Para laestandarizacion de los protocolos de citometria es necesario:

A) Realizar la calibracion del equipo.

B) Realizar el control de calidad del equipo.

C) Realizar calibracién y caontrol de calidad.

~ D) El equipowiene calibrado'y'su conirol-de calidad estaverificado en serie:

84. Recibimos-en el laboratorio un fragmento 6seo en fresco para su estudio rutinario<br />;Cudles son los
procedimientos a utilizar?

A) Fijar la pieza y posteriormente aplicar los procedimientos que dicte el facultativo

B) Procederemos sin demora a la descalcificacion

C) Esperaremos a que sean cortadas las secciones 6seas para proceder a su fijacion y posterior descalcificacion
D) Ninguna es correcta

85. Nos llega a la seccién de citopatologia un liquido cefalorraquideo (LCR). ;Qué debemos saber sobre este
liquido?. Sefala la respuesta incorrecta:

A) Generalmente se obtiene del espacio subaracnoideo por puncién lumbar

B) En condiciones normales es claro y transparente

C) Si es turbio y purulento puede deberse a una meningitis bacteriana

D) Las células menos frecuentes en el LCR son linfocitos y monocitos

86. En una citologia, ;qué debemos observar al microscopio para poder hacer una aproximacién diagnéstica?
A) El ndcleo: nimero, forma, tamafio.

B) El aspecto general del extendido incluyendo disposicion de las células y sustancia de fondo.

C) La estructura, color, cantidad y relacién nucleo citoplasma.

D) Todas son correctas.
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87. jCudles son las células que tienen una importancia crucial para determinar que una muestra de esputo sea
representativa del espacio alveolar o de las areas mas profundas del arbol bronquial?

A) Macréfagos alveolares.

B) Células plasmaticas.

C) Linfocitos y neumocitos.

D) Ninguna es correcta.

88. Recibimos una muestra de esputo con su volante donde nos indican sospecha de Pneumocystis carinii.
iCuadles serian las coloraciones més indicadas?

A) Papanicolaou y Pas.

B) Papanicolaou y Grocott.

C) Papanicolaou y Azul alcian.

D) Papanicolaou y Gram.

89. Estudiamos a una paciente diagnosticada de L-SIL. Un biomarcador apropiado en citologia para identificar
pacientes con CIN de alto grado es la coexpresion de:

A)S33 yKi 67

B) CK19 y Ki 67

C)P16 yKi 67

D)S100 y Ki 67

90. Acabamos una inmunofluorescencia y el facultativo no puede verla hasta el dia siguiente. ;Cé6mo
almacenaremos las preparaciones preferentemente?

A) en nevera.a 0°C

B) refrigeradas a 42C sin presenciade luz

C) en congelador a -20°C

D) a temperatura ambiente preservadas de la luz

91. Necesitamos estudiar células argiréfilas y lo hacemos mediante la impregnacién argéntica en un tiempo

por el método de Grimelius. En el paso de fijacién durante aproximadamente 30 segundos jen qué solucién lo
haremos?

A) acido peryddico al 5%

B) tiosulfato sédico al 2%

C) hidréxido potasico al 3%

D) acido clorhidrico al 2%

92. ;jCuadles de estas coloraciones histol6gicas son de conjunto?
A) Hematoxilina-eosina

B) Hematoxilina acida fosfottuingstica (PTAH)

C) Técnica de Giensa

D) Todas son correctas
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93. Tenemos que teifiir las citologias del dia, sabremos que la tinion de eleccién sera:
A) hematoxilina eosina

B) Papanicolaou

C) May Grunwald Giemsa

D) Diff Quick

94. Un paciente puede adquirir una enfermedad nosocomial por...

A) Por contacto con el VIH, tras transfusion.

B) Por contacto con aspergilus via aérea.

C) Durante un parto.

D) Todas son correctas.

95. A un paciente con enfermedad renal, se le somete a estudio biépsico. Realizamos un rojo Congo. ;Cuél de
estas afirmaciones no es verdadera?

A) Los cortes seran en parafina o congelacion

B) La fijacion se optimiza utilizando Zénker

C) La diferenciacion con cloruro sédico a saturacion potencia la fijacion del colorante al amiloide

D) Los nucleos se tinen de azul

96. Una vez realizada una tincion con el colorante Diff-Quik y ésta no sale bien coloreada. ;Qué harias para
aumentar la eosinofilia y la basofilia?

A) Volver a'fijar 1a prepardcion.

B) Volverastenir comelcotorante I y'con elcolorante It

C) Volver a tenir con el colorante I.

D) Volver a teiir con el colorante II.

97. A la recepcién en laboratorio de una muestra renal en fresco para su estudio por inmunoflurescencia,
histoquimico y por microscopia electrénica ;Cudles serian los distintos procedimientos de fijacién?

A) Se introduce la muestra en formol 1h, posteriormente se secciona en tres partes la muestra para sus
correspondientes estudios

B) El primer fijador a utilizar con toda la muestra es el glutaraldehido durante 24h

C) Un fragmento en formol, otro por congelacion y otro en glutaraldehido

D) Ninguna es correcta

98. Al terminar su jornada, un Técnico limpia con lejia un mesado donde ha realizado el procesamiento de
liquidos biolégicos. ;Es correcta esta actuacién?

A)Si, ya que es el mejor método para esterilizar cualquier material o superficie.

B) No, deberia utilizar clorhexidina.

C) No, deberia utilizar una solucion de fenol al 10%.

D) Si, es un buen método para desinfectar superficies.
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99. En una botella de un reactivo observamos este pictograma. ;Qué nos indica?
A) Que es toxico.

B) Que es irritante.

C) Que es peligroso para el medio ambiente.

D) Que es nocivo.

100. ;Qué reglas generales observaremos en el manejo del microscopio?

A) Para cambiar el objetivo giramos el revélver sin modificar la posicién del tubo

B) Cuando se usen técnicas de inmersion se evitara ensuciar las lentes secas

C) Los objetivos secos se limpiardan con agua destilada o toallitas de limpieza de objetivos

D) Todas son correctas

101. Recibimos una muestra en fresco para su estudio por microscopia electrénica. ;Cudles son los fijadores
idéneos para este tipo de estudio?

A) Primer fijador el glutaraldehido, sequndo el tetraéxido de osmio.

B) Formaldéhido acido ¥ liglido de Carhoy

C) Unicamente jutilizarem o0s)el tetradxidoide osmiodurante 24h

D) Ninguna es correcta

102. La Asociacion Médica Mundial (AMM) ha promulgado como una propuesta de principios éticos para

investigacién médica en seres humanos, incluida la investigaciéon del material humano y de informacién
identificables:

A) Los Principios Bioéticos de la OMS.

B) La Declaracion de Milan.

C) La Declaracién de Helsinki.

D) A Declaracién Internacional de Dublin.

103. ;Con cudl de estos aparatos de corte realizariamos las secciones a una muestra para estudio por
inmunofluorescencia?

A) Microtomo tipo Minot

B) Microtomo de balanceo

C) Criotomo

D) Todas son correctas
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104. Se trata de investigar la causa del fallecimiento de una persona por un acto criminal. ;En qué tipo de
autopsia estamos?

A) Total

B) Parcial

C) Legal

D) Todas son correctas

105. Si observamos al microscopio un extendido cérvico-vaginal en el que las células escamosas presentan,
tincion anfafila, halos perinuclearesgcaridlisis, binucleacién, estamos ante:

A) Atipia”escamosa designificado indetérminado.

B) Inflamacion:

C) Lesion intraepitelial escamosa de bajo grado.

D) Tratamiento hormonal.
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Preguntas de reserva

106. Es necesario hacer una dilucién de 4cido sulfirico al 5% en agua destilada. ;Como se procederia?
A) En una probeta se echan 5 cc. de dcido y a continuacion 95 cc. de agua destilada.

B) Se echa en una probeta 95 cc. de agua y a continuacién 5 cc. de acido.

C) En una probeta se echan 5 cc. de acido y a continuacién 100 cc. de agua destilada.

D) En un matraz se echan se echan 5 cc. de acido y a continuacién 95 cc. de agua destilada.

107. Para realizar una autopsia necesitaremos el instrumental adecuado consistente en...

A) Balanzas, cuchillos, bisturis

B) Pinzas de diferentes tipos

C) Tijeras, sondas, sierras, martillos

D) Todas son correctas

108. Realizamos una tincién de Papanicolaou, antes de la coloracion citoplasmatica lavamos con alcohol. ;Por
qué?

A) El EA esun colorante basico

B) Para gue no se diluya el colorante.

C) El EA'trabaja envatedio’al€oholico.

D) b y ¢ son correctas.

109. Nos pidenque intérpretemos’ 165 resultados de [atincCion de Gram. ES cierto que:

A) Los gérmenes Gram positivo se tifien de rojo

B) Los gérmenes Gram negativo se tifien de azul

C) Los nucleos aparecen de color rojo

D) Todas son correctas

110. Queremos estudiar sustancias PAS (+) positivas, y para ello efectuamos la técnica de PAS con el Reactivo
de Schiff. Di cuil de estos compuestos es PAS (-) negativo con esta técnica:

A) mucopolisacaridos neutros

B) glucégeno

C) mucopolisacaridos acidos

D) mucoproteinas
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